



# “520”爱意满满 479对新人领到结婚证

张杰与姜宏的个性婚礼。

5月20日的三个数字“520”，因谐音“我爱你”，成为年轻人喜欢的日子。如今的“520”被定义为网络情人节，许多年轻人在这个日子举办婚礼、领结婚证。



5月20日，在新区民政和卫生健康局婚姻登记处，一对新人在领证后拍照留念。（还月亮 摄）

## 江阴启动婚姻纳福 慈善助爱项目

本报讯 5月20日，“幸福澄双对 共度添长久”集体颁证仪式暨《婚姻纳福（点）慈善助爱》项目启动仪式在江阴运河公园举行。

现场举行了江阴市首个“婚姻登记户外颁证点”的揭牌仪式。特邀颁证师为8对新人集体颁证，并赠送《家风》《新时代家庭助廉》等书籍，向新人们发出婚育新风倡议，弘扬简约适度、现代文明的婚俗新风。

活动中，还启动了《婚姻纳福（点）慈善助爱》项目，让“爱情”和“公益”两个主题充分结合，在给新人们创造更美好、更有意义的回忆的同时，为公益事业添砖加瓦。领证新人表示，“520”是个特殊的日子，参加了这样一个值得纪念的领证仪式，还参加了慈善助爱的活动，为江阴的慈善事业做出自己的一份贡献，感觉非常开心也非常激动。

现场，江阴启动了《快乐出发 全澄热恋》广播栏目，推出广播直播节目，搭建单身青年交友平台。除了有单身男女的展示之外，还会有相关的婚恋专家、心理专家走进直播间进行答疑解惑。

（宋超）

## “520”婚礼让众人见证“我爱你”

“520”当天，经贸路上的一个小院里，新郎张杰与新娘姜宏筹划了一场婚礼。绿意盎然的庭院里，有绿树、有草坪，亲朋好友端坐的木椅上每枝鲜花都是他们自己布置。在自然的景致里，新娘的母亲为这对新人画了大幅的油画，长椅上的新人美好而浪漫。

没有司仪、主持人，新人和一位伴郎自行主持了整个婚礼。他们在这个特殊的日子表达对父母亲友的

爱，真挚的表达时而让人捧腹大笑，时而又让人感动落泪。两位新人相识于青海湖的骑行，当时张杰为前去拍摄漫天星光的姜宏背了一路的三脚架，海拔3000多米的高原，365公里的负重，让姜宏看到了担当。

在这场婚礼中，家人们自行精心制作自助餐，来自海内外的亲友们随意落座，自由畅谈。新人为亲友们亲手制作了伴手礼，表达一份真挚。他们还邀请亲友们一起制作

青梅酒，来年启封，一起品尝岁月的积淀和爱的味道。这场婚礼独特轻松而又体验感十足，得到了大家的一致好评。

无锡市婚姻行业协会会长黄申杰表示，这个双休日，仅他所在的婚庆公司就有11场婚礼要办，而一般双休日也就是三四场婚礼，至多也就是七八场。5月往往举办婚礼者众多，而今年的“520”正值周末，格外受年轻人追捧。

## 479对新人领到“小红本”

“她好温柔，感觉追上她真幸运”，新人贾桢凯和束莹是在朋友撮合下走到一起的，本月两人终于领到了结婚证，觉得特别幸福。而新人黄家仪和梁俊贤相识多年，一个去了部队，一个在南京读书，再相聚时彼此有了好感，成为幸福的一对，他们共同立下了爱的誓言。而胡启凡和杨双怪，两人相识了800天，决定在5月领证，感谢在最美的年华能遇到那个对的人。“我们期待未来能有一个温

馨的小家，有共同为之奋斗的事业”，无锡姑娘林睿嫫表示，她和另一半经过四年的长跑，终于修成正果，对未来有诸多憧憬。

昨天早上7时多，锡山区和梁溪区婚姻登记处就有好几对新人等待领证。今年的“520”正值周六，为了满足新人们的期待，无锡各婚姻登记处纷纷加班加点。“我们当天一共预约了150对新人”，梁溪区婚姻登记处负责人介绍，他们20日当天加

设了一个窗口办证，而之前的5月17、18、19日三天，登记的新人也不少，提前分流了一部分。好日子里，梁溪区通过婚恋讲堂为新人们打好基础，共同经营美好幸福。他们还在19日和20日，邀约恋人进行“运河告白”打卡，宣传婚姻文明新风俗。

截至20日16:00，无锡市民政局传来消息，共有479对新人顺利领到结婚证。

## 首个户外颁证基地亮相蠡湖畔

5月20日上午，在蠡湖之光附近，滨湖区为10对新人举行了集体颁证仪式并吸引了众多青年才俊参与联谊活动。这一活动成为无锡首个婚姻登记户外颁证基地和滨湖区青年交友联谊基地的亮相时刻，把简约的婚礼仪式和有着美好爱情故事的文化旅游资源相结合，把单身青年交友活动场地和结婚颁证延伸服务场所相链接，让更多年轻人在无锡邂逅美好，找到爱与幸福。未来，滨湖区将在一些重要时令节点，通过预约的方式举行户外颁证仪式，并力争户外办证和颁证

一站式完成。

当天的特邀颁证员是江苏省榜样家庭邢世佳和刘艳，他们夫妻挖掘运动在家庭教育中的独特魅力，用寓教于乐的方式增进亲子关系，引发央视关注，参与《超级生活家》节目并获冠军。他们表示，在婚姻中，丈夫要有理想和忠诚，妻子要体谅和包容，婚姻需要双方经营。同时，幸福的家庭关系是在互动中产生，旅行、运动都是美好的互动，会产生美好的关系。

爱情无限浪漫且温柔，但婚姻需要两个相爱的人，用尽一生勇气，

牵手面对生活的柴米油盐，让爱细水长流。当天10对新人共同许下结婚誓言，分别将写给爱侣的情书寄存于活动主办方，并将于2024年5月20日寄出，以传统书信传达结婚时刻的真挚初心。

活动现场，滨湖区青年人才和新人们参加了惠山古镇家风家训馆策划的雕版印刷婚书和家训活动，体验了雕刻拓印古老手艺。青年朋友们还共同聆听了惠山古镇家风家训馆汪堃老师对家训文化的感悟，接受了传统文化熏陶，汲取了精神力量。

（晚报记者 黄孝萍/文、摄）

## 2023中国家庭 帆船赛昨日起航

本报讯 昨天，2023中国家庭帆船赛在太湖鼋头渚景区正式开赛。来自全国各地的39组家庭、100余名选手在秀美的太湖山水间扬帆起航。记者获悉，本次家庭帆船赛也标志着跃动锡城·2023全民健身运动会水上赛事休闲季的正式启动。

中国家庭帆船赛作为备受好评的大众参与型帆船赛事之一，今年已经是第二次来到无锡，赛事为期两天，设Hobie T1和Hobie T2两个组别。据了解，2023年是中国家庭帆船赛创办的第六年。过去五年，中国家庭帆船赛在全国18座城市举办了41场比赛，超过4000个家庭直接参与赛事，带动帆船运动成为大众周末休闲度假的新选择。

此次将2023中国家庭帆船赛选在鼋头渚景区举行，除了其独特的地域优势，更离不开无锡水上体育事业的发展。近几年，无锡帆船赛事取得了长足发展，帆船爱好者人数激增，各类帆船活动更是高潮迭起。

东道主代表队队伍灰泰迪队的队长蒋涛告诉记者：“这是我们首次参加家帆赛，在培训前对帆船的了解仅限于网络，经过几次系统的培训后，发现T2帆船是一项脑力要求大于体力要求、配合大于个人的运动，能更好地提升家人之间的默契度。这次比赛争取每一轮都能进前六，明年还会继续参加。”

（璩璐）